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«Вот вышел сеятель сеять; и, когда он сеял, иное упало при дороге, и налетели птицы и поклевали то; иное упало на места каменистые, где немного было земли, и скоро взошло, потому что земля была не глубока. Когда же взошло солнце, оно увяло, и, так как не имело корня, засохло; иное упало в терние, и выросло терние и заглушило его; иное упало на добрую землю и принесло плод» (Мф. 13:1-9).
 	Действительно, очень важно, на  какую почву упадёт сегодня наше слово. Услышат ли его дети среди бесконечного потока разнообразной, подчас негативной  информации, которая вызывает у них пассивность, агрессию, нравственное  равнодушие?
Поэтому главной задачей является нравственное возвышение детских сердец. А это станет возможным, если рядом с ребенком будет мудрый и духовный наставник, который поможет ему встретиться с миром Веры, Надежды, Любви и Красоты.
Он не просто должен знать и транслировать содержание учебного материала, он обязан быть «сердечно образованным», жить ценностями православной культуры, осознанно стремиться к собственному духовному росту.
Безусловно, если у педагога не развита сердечная сфера, если не глубоки его чувства, он не сможет оказать благотворного воздействия на внутренний мир воспитанника. 
Не случайно в свое время известный педагог К.Д. Ушинский заметил: «Сердечность, чуткость, отзывчивость, доброта, вежливость, честность, справедливость – обязательные профессиональные качества педагогов».
	Повышению профессионального уровня педагогов и созданию условий для их личностного роста в Доме детского творчества уделяется самое серьезное внимание. 
На основании договора о сотрудничестве в сфере образовательной деятельности, духовно-нравственного и патриотического воспитания Дом детского творчества плодотворно сотрудничает с духовной образовательной организацией высшего образования «Оренбургская духовная семинария Оренбургской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)».
В рамках сотрудничества организована работа очно-заочной школы «Светом души возродимся», которая ориентирована на развитие духовно-нравственного потенциала сельских педагогов и повышение уровня их педагогического мастерства (проект по созданию школы стал победителем Международного грантового конкурса «Православная инициатива»). Ежегодно слушателями школы являются  библиотекари, воспитатели детских садов, педагоги дополнительного образования, классные руководители, заместители директоров школ по воспитательной работе.
Занятия в школе «Светом души возродимся» проводятся ежемесячно на базе Оренбургской духовной семинарии. Формы этих занятий разнообразны.
Лекционные занятия:
«Православные традиции и их истоки». Священное Писание и святоотеческое предание как основа православной традиции. Крещение Руси.
 «Библейская история». Ветхозаветная история. Евангелие. Проповедь Спасителя. Деяние апостолов.
	«Нравственный закон православия». Нагорная проповедь. Заповеди блаженств. Притчи Спасителя о неразумном богаче, мытаре и фарисее, блудном сыне, талантах и другие.
	 «Святые заступники земли Русской». Святой равноапостольный князь Владимир. Святые благоверные князья-страстотерпцы Борис и Глеб. Небесное заступничество князей и воинов над  русскими землями в период татаро-монгольского нашествия. Роль преподобного Сергия Радонежского в Куликовской битве.
«Православные традиции воспитания детей в семье». Евангельское учение о семье как о «малой Церкви». Промысел Божий в отношении каждой православной семьи. Семья в современном мире. 
«Святыни Оренбуржья». Зарождение православной культуры в Оренбургском крае.  История Табынской иконы Божией Матери. Казанский кафедральный собор г. Оренбурга. Оренбургская духовная семинария. Монастыри Оренбургской епархии. 
«Богослужение в православной церкви». Понятие о богослужении. Порядок церковных богослужений. Божественная литургия.  Таинства православной церкви.
«Свет Христов просвещает всех» (экскурсия в Никольский  кафедральный собор). Никольский кафедральный собор – святыня Оренбуржья. Митрополиты Мануил Лемешевский и Леонтий Бондарь. Колокола Никольского собора возвещают о  Воскресении Христова.
Творческие мастерские по проведению бесед на духовно-нравственные темы со старшеклассниками.
Татьяна Анатольевна Эпаева, преподаватель Воскресной школы при Храме Архистратига Божиего Михаила (с. Рыбкино, Новосергиевский район), разработала комплекс бесед на духовно-нравственные темы со старшеклассниками, который представлен  в течение года слушателям  школы: 
«Не в силе Бог, но в правде». Святой благоверный великий князь Александр Невский. Образ святого Александра Невского близок России во все времена. Разве имеют срок давности такие качества, как любовь к Родине, Богу, ближнему, как готовность положить свою жизнь ради мира и благополучия Отчизны?
«Блажен до конца претерпевший». Новомученики российские. Главный пример, который оставили нашему и следующим поколениям новомученики, – это следование за Христом даже тогда, когда все внешние условия этому не способствуют.
 «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». Воинский долг, мужество, вера и верность.  Возможность совершения подвига в жизни. Подвиг воина Евгения Родионова.
«Любовь никогда не перестает». Православный взгляд на любовь. Истинная любовь. Основные свойства подлинной  любви, изложенные апостолом Павлом в первом послании к Коринфянам.
«Где ты, моё счастье?». Духовные основы семьи. Счастье человек обретает в любви.  Великой школой любви является семья. Заботясь о счастье других, мы находим собственное.
Мастер-классы по изготовлению подарков и сувениров к православным праздникам «Рождество Христово», «Вербное Воскресение», «Светлое Христово Воскресение» и другие.
Защита творческих  работ. Темы: «Библейские мотивы в произведениях русских писателей»,  «Житие  моего небесного покровителя», «Икона – окно в Горний мир», «Монастыри России», «Житие Святых», «Кирилл и Мефодий –  просветители славян» и другие.
Паломнические поездки. Для слушателей организуются поездки по  святым местам Оренбуржья: в Свято-Тихвинский Богородицкий женский монастырь (г. Бузулук), Успенский монастырь (г. Оренбург), Свято-Андреевский мужской монастырь (с. Андреевка), Малый Иерусалим (с. Октябрьское).
Образовательные программы «Десять добродетелей в пути», «Светлые праздники семьи» и «Главная добродетель дня», отмеченные дипломами Всероссийских профессиональных конкурсов «За нравственный подвиг учителя», «Серафимовский учитель» направлены на приобщение  школьников к общечеловеческим ценностям, на воспитание любви к Отечеству, чувства ответственности  за свои действия и поступки, формирование позитивного отношения к окружающему миру, людям, своей семье. Эти программы реализуются в творческих объединениях руководителями которых становятся слушатели школы «Светом души возродимся». На занятиях педагоги  дополнительного образования стараются  делать все возможное, чтобы дети задумались о том, что такое совесть,  милосердие, научились чувствовать рядом с собой другого человека, его душу, обрели способность уступать, делиться, видеть несколько альтернативных выходов из создавшейся ситуации, развивать положительные мысли и совершать добрые поступки.
[bookmark: _GoBack]В решении задач духовно-нравственного воспитания должны быть  объединены усилия, как широкой общественности, так и отдельных организаций. Международный грантовый конкурс «Православная инициатива», организацией которого в настоящее время занимается фонд «Соработничество», обозначил одним из конкурсных направлений «Образование и воспитание», способствуя реализации проектов, направленных на решение задач духовно-нравственного становления подрастающих  поколений.
Слушатели школы ежегодно становятся победителями конкурса.  Благодаря грантовой поддержке открыты отделы православной книги в сельских школах,  организованы выставки, паломнические поездки, семейный православный театр,  выпускаются сборники по организации православных праздников.
В свое время В.А. Сухомлинский писал, что руководить нравственным воспитанием – значит создавать тот моральный тонус школьной жизни, который выражается в том, что каждый воспитанник о ком-то заботится, о ком-то печётся и беспокоится, кому-то отдаёт своё сердце. А для этого сам педагог должен жить по законам добра и милосердия.
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