Полезные ссылки

 для ребят  от 6 до 10 лет

https://allforchildren.ru/why/ - для любознательных - разделы «Почемучка» (вопросы и ответы), «Занимательные задачи», рассказы о животных и справочник птиц, познавательные рассказы о металлах, занимательная физика и Домашняя лаборатория.
А ещё: онлайн-уроки рисования, коллекции песен на самые разные темы, детские стихи, кулинарные рецепты, а для весёлого отдыха – игры и многое-многое другое. Заходите, не пожалеете!

https://www.igraemsa.ru/  - играемся.  Предлагаем вашему вниманию сайт онлайн игр «Играемся». Вы найдёте игры внимание и память, логику и мышление, различные раскраски, пазлы, ребусы, загадки, головоломки, а также многие другие интересные задания.

http://klepa.ru/  - журнал  КЛЁПА. Портал «Клёпа» - это удивительное собрание уникальных материалов, которые будут интересны и полезны не только детям разных возрастов, но и взрослым - родителям и учителям. Он-лайн игры, викторины, журналы, открытки и кино помогут детям провести время весело и приятно, а главное - с пользой.

http://smesharikin.ru/ - видео, игры, раскраски, информация о персонажах мультфильма «Смешарики» - это только малая часть того что ждёт вас на просторах интернет портала. Вы будете играть вместе с вороном Кар-Карычем, кроликом Крошем, писать стихи с Барашем, есть конфеты с Нюшей, разглядывать звёзды с Лосяшем, создавать умопомрачительные конструкции с пингвином Пином. И ещё множество интересных и увлекательных приключений ждут вас на страницах сайта Смешарикин.ру.

https://chudo-udo.info/ - настоящий клад развивающих материалов на любой вкус. Кроссворды и ребусы, лабиринты и прописи, скороговорки и аудиосказки, поделки и пазлы.

https://www.myltik.ru/ - лучшие мультфильмы и флеш-игры для детей. 

http://detkam.e-papa.ru/ - раскраски, сказки, музыка MP3, загадки, поговорки, стихи, поделки, как научиться рисовать, flash игры и раскраски.

для ребят  от 12 до 17 лет

https://www.krugosvet.ru/ - универсальная научно-популярная энциклопедия.

https://logo-rai.ru/ - задачи на логику и головоломки - отличная гимнастика для ума.

http://muzey-factov.ru/ - краткие  описания  интересных событий.

http://www.biografia.ru/ - истории и  биографии успешных людей и исторических деятелей, цитаты и афоризмы.

http://natureworld.ru/ - сайт о животных и  природе (статьи, рассказы, интересно и познавательно).

https://www.kostyor.ru/ - журнал для школьников, интересное и полезное чтение.

http://www.marusia.ru/ - сайт для девочек  по разным интересам.

https://read-ka.cofe.ru/ - детский журнал. 

http://gostei.ru/  - детская онлайн библиотека.

















Для  родителей и педагогов


https://akniga.org/ - аудио-книги и аудио-спектакли для прослушивания через Интернет.

[bookmark: _GoBack]https://radostmoya.ru/ - детский семейный образовательный телеканал. Это светский канал, созданный православными людьми. Предлагаются  зрителям культурно-просветительские, образовательные и детские программы. 

https://lukoshko.net/ - бесплатные электронные книги, сказки, стихи, детские песенки и рисунки, подборки авторских произведений.

https://www.citylib-tyumen.ru/for_readers/detya/bezopasnye-i-poleznye-sajty-dlya-detej - безопасные и  полезные сайты.

http://myltik-fan.ru/ - здесь родители всегда смогут найти необходимую информацию и материалы для развития детей. Также много мультфильмов, музыки, игр детской тематики.

http://www.dddgazeta.ru/  - публикуются рекомендации по обучению детей безопасному поведению. Полезные советы о том, как включить вопросы безопасности дорожного движения, мероприятия по данной теме, различные информационные, аналитические и методические материалы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

https://www.osd.ru/ - сайт о том, где и как можно отдохнуть с детьми в любой выдавшийся свободным день.

