1.4. Материально-техническая база

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Дом детского творчества Оренбургского района» не имеет собственного здания. Образовательный процесс  осуществляется на базе 34 общеобразовательных школ, 4 лицеев, 3 детских садов, Чебеньковского детского дома, 2 учреждений среднего профессионального образования. Материально-техническое обеспечение образовательного процесса осуществляется образовательными учреждениями согласно договорам о взаимодействии и сотрудничестве.

Все учебные кабинеты, в которых проводятся занятия творческих объединений ДДТ, оснащены необходимой мебелью и оборудованием в  соответствии с современными требованиями, что обеспечивает оптимальные условия для работы. 

В наличии Дома детского творчества имеются: 

- Компьютер – 4 шт.

- Ноутбук – 2 шт.

- Принтер –2 шт.

- МФУ – 1 шт.

- Цифровой фотоаппарат – 2 шт.

- Видеомагнитофон – 1шт.

- Муз. центр – 4 шт.

- Магнитола – 1 шт.
За последние три года наблюдалось значительное укрепление материальной базы ДДТ. Однако техническое оснащение еще недостаточно. Для повышения эффективности образовательного процесса необходимо обновление технической базы ДДТ (приобретение новых компьютеров, принтеров, ноутбуков, мультимедиа аппаратуры и др).
