2.4. Концепция деятельности

  В российском обществе на современном этапе развития постепенно намечаются тенденции выхода из духовно-нравственного кризиса, а также – методологического кризиса в гуманитарных (образовательной и научной) сферах. В новых условиях обновления и модернизации российского образования важной задачей является создание перспективной системы образования, способной подготовить молодого гражданина к жизни в новых условиях информационного общества. В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», система образования как социальный институт призвана обеспечить воспитание молодого поколения в духе высокой нравственности, духовных идеалов, общечеловеческих ценностей, моральных приоритетов. Только человек, мыслящий гибко и позитивно; творческий, активно и обдуманно действующий в различных ситуациях, способен принести пользу обществу, сможет возродить духовно-нравственный потенциал России. Духовно-нравственное воспитание и развитие личности ребенка позволяет в современных условиях говорить о целостности и единстве обучения и воспитания. Деятельность Дома творчества следует приоритетным идеям:

· Доступность дополнительного образования.
· Профессионализм педагогов.
· Востребованность дополнительных образовательных программ.
· Вариативность и многогранность обучения по программам.
· Высокие качественные характеристики образования и воспитания.
· Результативность деятельности ДДТ.
Концептуальную базу деятельности Дома детского творчества составляют духовно-нравственное и гражданско-патриотическое, экологическое развитие и воспитание личности. В связи с этим приоритетные направления организации деятельности таковы:
· Добровольный и беспрепятственный выбор ребенком типов и сфер деятельности и творчества.
· Установка на личностные интересы, потребности, способности ребенка.
· Возможность свободного самоопределения и самореализации. 

· Обеспечение доступности и качества дополнительного образования для детей различных групп и категорий.
· Целостность обучения, воспитания и развития на основе духовно-нравственной и гражданско-патриотической специфики работы ДДТ. 

· Создание единого образовательного пространства на основе интеграции основного и дополнительного образования; развитие детского общественного движения. 
· Социально-значимая основа образовательно-воспитательного процесса. Ориентация педагогического процесса на региональный компонент, т.к. Оренбургский район с точки зрения географического месторасположения является пограничным между Европой и Азией, важной частью многонационального и поликонфессионального региона – Оренбургской области.

· Улучшение и  совершенствование ресурсного потенциала: кадрового, материально-технического.

Образовательный процесс ДДТ построен на основе базовых принципов дополнительного образования:

· принцип непрерывности и преемственности способствует обеспечению логики построения образования между разными этапами и курсами; установлению связей между ранее приобретенным опытом и новыми знания;

· принцип системности во взаимодействии и взаимопроникновении базового и дополнительного образования способствует обеспечению логики между различными предметными курсами, расширение и углубление знаний базовой школьной программы;

· принцип целостности способствует организации образовательного процесса и его содержания как непрерывно развивающейся деятельности обучающегося по освоению определенной области культуры; проявлению интегрированных качеств образовательного процесса и раскрывается в особой организации деятельности, на основе интегрирования содержания и форм образовательного процесса, взаимосвязи предметных областей, взаимодействие субъектов образовательного процесса;
· принцип гуманизации и индивидуализации обеспечивает свободу выбора индивидуальной траектории образования на основе различных вариативных образовательных по содержанию в зависимости от возраста, исходного уровня развития, индивидуальных особенностей, способностей, интересов, увлечений и потребностей учащихся;
· принцип регионализации способствует формированию толерантности и основ культуры межэтнического общения, уважения к языку, культурным, религиозным традициям, истории и образу жизни представителей народов, проживающих на территории многонационального и поликонфессионального Оренбургского района;
· принцип добровольности способствует осознанности выбора учащимися наиболее приемлемого, интересующего и подходящего по индивидуально-психологическим характеристикам вида и рода деятельности; 

· принцип открытости системы способствует взаимодействию общего и дополнительного образования, расширяет возможности поступления, выхода и перехода на различные ступени дополнительного образования детей;
· принцип ранней профессиональной ориентации способствует социокультурной адаптации подростков; возникновению вдохновения и стойкого интереса подростка к избранной деятельности, развитию и совершенствованию его индивидуальных творческих способностей;

· принцип разновозрастного единства способствует развитию и совершенствованию личностного и психологического взаимодействия подростков разных возрастных категорий, успешной их социализации. 

 Содержание образования Дома творчества направлено на многогранные потребности социальных заказчиков: детей и их родителей.

К числу ведущих видов потребностей дополнительного образования педагогическая наука традиционно относит:

· Творческие (креативные) потребности, обусловленные как желанием       родителей развить индивидуальные способности детей, так и стремлением детей к самореализации в избранном виде деятельности.

· Познавательные потребности, определяемые стремлением к расширению объема знаний, в том числе и в областях, выходящих за рамки программ школьного образования.
· Коммуникативные потребности учащихся в общении со сверстниками, взрослыми и педагогами.

· Профориентационные прагматические потребности учащихся, связанные с установкой на допрофессиональную подготовку.

· Досуговые потребности молодёжи, обусловленные желанием увлекательной и содержательной организации свободного времени.

· Компенсаторные потребности подростков, вызванные желанием за счет дополнительных знаний решить личные вопросы и сложности, лежащие в сфере обучения или общения.
Модель воспитанника Дома детского творчества:

· Знает, понимает и уважает духовно-нравственные ценности общества.
· Располагает навыками познавательной и исследовательской деятельности.
· Сознательно и ответственно относится к труду.
· Стремится вести здоровый образ жизни.
· Обладает основами эстетической культуры.
Воспитанник Дома детского творчества должен ощущать себя субъектом образования собственной личности, свободно адаптирующейся в информационной и образовательной среде. Это – выпускник с хорошо развитыми коммуникативными качествами, социально мобильный, со стремлением к наиболее полной жизненной самореализацией с учетом собственных способностей к непрерывному самосовершенствованию, способный ставить перед собой цели, выбирать способы и средства их реализации. 

Данные представления о выпускнике Дома детского творчества определяют необходимость такого построения образовательного процесса, при котором у обучающихся появляется мотивация на самореализацию через творческую и практическую деятельность, удовлетворение собственных познавательных интересов.
Ожидаемые результаты

     Реализация Программы деятельности ДДТ предполагает:

1. Обеспечение духовно-нравственного развития и совершенствования в результате участия в мероприятиях, работы объединений; формирование гражданственности через приобщение учащихся к национальным и общечеловеческим ценностям.

2. Подъем социальной активности воспитанников, повышение их коммуникативной культуры и толерантности.

3. Предоставление возможностей для участия детей в дополнительной образовательной социально-значимой деятельности.

4. Реализация мониторинга и диагностики учебно-воспитательного процесса. 

5. Увеличение количества и рост качества профессионально-ориентированных дополнительных образовательных программ.

6. Повышение квалификации педагогов, многогранное использование  ими современных педагогических технологий, методов обучения и воспитания.

Осуществление мер по информатизации системы дополнительного образования в Оренбургском районе.
