3.2. Образовательная и воспитательная деятельность

Образовательная деятельность является основной, системообразующей, определяющей другие виды деятельности, и представляет собой совокупность 6 направлений: 

· социально-педагогическое;

· естественнонаучное;

· физкультурно-спортивное;
· туристско-краеведческое;

· художественное;

· техническое.
Социально-педагогическое направление включает в себя работу с детьми-инвалидами, подготовку дошкольников к школе, предпрофильную подготовку, работу по социальному проектированию и др..
Формы организации учебного-воспитательного процесса: объединение, клуб, группа. 
Задачей данной направленности является адаптация детей к социальным условиям, т.е. социализация учащихся в условиях современного российского общества.
Программы социальной адаптации и творческого развития детей дошкольного возраста «Филлипок» (Паникинской ООШ), «Дошкольник» (Соловьевской СОШ), «Малышок» (Пригородная СОШ №1) наиболее полно представлены как альтернативные в образовательном комплексе школы раннего развития. 

Программа социальной адаптации и профессиональной ориентации подростков  «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства» (Подгороднепокровская СОШ) обеспечивает освоение азов профессиональной подготовки по специальностям: тракторист-машинист широкого профиля, оператор ЭВМ, швея и др.  Цель названных программ - создать условия для расширения знаний в областях профессиональной деятельности, пользующихся наибольшим спросом на рынке труда. 
Также данное направление включает в себя объединения по углубленному изучению школьных предметов, обучению проектной и исследовательской деятельности, журналистским компетенциям. Поддержка интеллектуально одаренных детей и подростков, привлечение их к научной исследовательской работе, поиск инновационных форм работы с детьми данной категории.

В Доме детского творчества работает образовательный комплекс «Юные дарования», занятия в которой ведутся по пяти секциям: «Юные художники», «Юные поэты и прозаики», «Юные экологи», «Юные журналисты», «Юные краеведы».
В Доме детского творчества сложился определённый опыт духовно-нравственного воспитания детей и подростков. На протяжении ряда лет работают творческие объединения: «Добреюшка», «Мир детства», «Солнышко в ладошке», «От сердца к сердцу», «Добродетель» и др.
Естественнонаучное  направление  включает объединения, содержание деятельности которых включает изучение природы родного края, исследовательскую деятельность, ежегодное участие в работе экологических конференций, слетах, выступления и защиту исследовательских работ.

Задачи направления:

- способствовать формированию экологической культуры учащихся;

- воспитывать бережное отношение к природе, к богатой и разнообразной экосистеме края;     

- способствовать формированию ценностного отношения к природе, приобщения детей к природоохранной деятельности;
- развивать интерес к изучению памятников природы Оренбургского района.      

Формы организации учебно-воспитательного процесса: кружки, объединения, клубы.
Целенаправленный процесс формирования экологической осведомленности школьников, включение детей и подростков в экологическое движение по изучению и улучшению экологического состояния среды осуществляется через образовательные программы модель экологического образования и культуры, разработанная СОШ №2 п. Первомайский, «Ландшафтный дизайн» Чебеньковской СОШ, комплексная программа «Орнитолог» Благословенской СОШ и др.
Занятия в данных объединениях позволяют расширить детям кругозор и социально адаптироваться в социуме.

Физкультурно-спортивное направление

Организация работы по воспитанию физической культуры детей и подростков направлена на содействие правильному физическому развитию воспитанников и формирование мотивационной установки на здоровый образ жизни. 
Формы организации учебно-воспитательного процесса: группы, объединения, секции.

Задачи:

- способствовать формированию ценностного отношения к своему здоровью;
- способствовать формированию установок, нацеленных на здоровый образ жизни. 
Спортивные секции: «Класс» (Каменноозерная СОШ), «Бадминтон» (Пугачевская СОШ), «Аэробика» (Соловьевская СОШ) и др. осуществляют физкультурно-оздоровительную и воспитательную работу среди детей и подростков и оказывают всестороннюю помощь образовательным учреждениям, связанную с укреплением здоровья, всесторонним физическим развитием, формированием устойчивой мотивации здорового образа жизни. 

 Туристско-краеведческое направление включает в себя поисковые, туристические, краеведческие объединения. 

Разработка содержания основных форм деятельности воспитанников в области краеведения в Доме творчества направлена на раннее самоопределение, осуществляется с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития детей, их разных физических возможностей, общих способностей. Краеведение включает такие направления как история, этнография, география, туризм, литературное краеведение.

Задачи:
- воспитание гражданственности, патриотизма и чувства любви к малой Родине;
- получение учащимися знаний по вопросам поиска историко-краеведческого материала и музейного дела;
- активизация поисковой и учебно-исследовательской деятельности; 
- формирование навыков исследовательской деятельности;
- совершенствование методик исследовательской работы в области краеведения;
- развитие творческих способностей учащихся на основе поисково-исследовательской, образовательной деятельности и средствами туристско-краеведческой работы;
- формирование и совершенствование туристических навыков.
Формы организации учебно-воспитательного процесса: клубы, группы, объединения.

Туризм и краеведение – два взаимодополняющих способа постижения человеком природных и культурных особенностей среды проживания (региона, страны). В основе туризма, как направления дополнительного образования, лежит организация походов и путешествий разной степени сложности с использованием спортивного оборудования (Чебенковская СОШ). 
Программы творческих объединений «Меридиан» (Нижнепавловская СОШ), «Поиск» (Южноуральская СОШ), «История и мы» (Каменноозерная СОШ) и др. решают задачи по формированию интереса к краеведческому творчеству, создают условия для свободного предъявления творческих достижений на городском, зональном, областном уровнях.
Юные краеведы пополняю фонды 20 школьных музеев, проводят увлекательные экскурсии для учащихся, педагогов, родителей, выступают хранителями истории Малой родины.
Художественное направление связано с разнообразными формами и методами развития художественно-эстетической культуры детей и включает в себя декоративно-прикладное, театральное, хореографическое, изобразительное, вокально-инструментальное искусство. Программы носят комплексный характер, обеспечивая разностороннее развитие учащихся, их готовность к индивидуальному и коллективному творчеству.
Формы организации учебно-воспитательного процесса: объединения, творческие мастерские, театры, ансамбли, студии.

· Задачи направления:

· развитие творческих способностей;

· формирование художественного вкуса;

· формирование духовных качеств ребенка; 

· профессиональная ориентация обучающихся.

Программы театрального творчества:  «Встречи» (Павловский литцей), «Улыбка» (Караванная СОШ) и др. органично соединяют в себе познавательную деятельность учащихся по овладению теорией, историей театра, навыками театрального исполнения с непосредственной творческой деятельностью, организуемой в репетиционном процессе, театральном показе. 
Программы хореографического творчества: «Лимонад» (Ленинская СОШ), «Антре» (Чкаловская СОШ), «Радость» (Степановская СОШ) и др. обеспечивают образовательный процесс в ансамблях народного танца, хореографических коллективах и студиях. Они носят комплексный характер, включая в себя дисциплины, направленные на развитие пластической, музыкальной, сценической выразительности. 

Программы по изобразительному и декоративно-прикладному творчеству: «Изостудия» (Подгороднепокровская СОШ), «Петелька и К°» (Южноуральская СОШ), «Волшебное тесто» (Лицей №1 п. Первомайский), «Юные художники» (Чебеньковская СОШ) и др. включают занятия по истории и теории искусства, специальным художественным дисциплинам (рисунку, живописи, лепке, композиции и другим дисциплинам), работу в творческих мастерских. Они ориентированы не только на расширение уровня грамотности учащихся в области художественного, декоративно-прикладного творчества, развитие эстетического вкуса, но и на создание оригинальных произведений, отражающих творческую индивидуальность, духовный мир детей и подростков. 


Техническое направление
Изменения, происходящие в образовательной системе, в которой современные технологии обучения сочетаются с личностно-ориентированным обучением, предоставляют воспитанникам новые возможности и преимущества.

Задачи:

- формирование у учащихся технических навыков; 

- повышение эффективности деятельности в сферах научно-технического творчества;

- выявление и поддержка молодых людей, обладающих научно-техническим складом мышления.

Формы организации: кружки, объединения.
Компьютерное моделирование СОШ №2 п. Первомайский задачами которого является расширение политехнического кругозора детей, развитие конструкторских способностей, формирование умений и навыков работы с компьютером. 

Научно-техническое творчество  Зауральной СОШ способствует развитию исследовательских способностей учащихся подросткового возраста с высоким уровнем познавательной активности, склонностью к исследовательской деятельности в областях точных и естественных наук.
        Итоговая аттестация проводится в виде  участия в выставках, конкурсах, соревнованиях, слетах, защиты проектов, исследовательских работ, творческих отчетов (согласно дополнительной образовательной программе). По результатам итоговой аттестации воспитанники получают сертификаты.

Воспитательная деятельность

Дом детского творчества является центром единого воспитательного пространства Оренбургского района, организатором и участником всех районных массовых мероприятий с детьми и подростками. Ежегодно на базе ДДТ проводится около 10 мероприятий, в которых участвует более 2000 детей и родителей.

Концептуальные основы воспитательной деятельности ДДТ:

·  Формирование единого воспитательного пространства в районе на основе духовно-нравственного воспитания и развития учащихся.
· Разработка и апробация различных способов социализации ребенка в Доме детского творчества через интеграцию учебной и культурно-досуговой деятельности.
·  Создание условий для личностного и интеллектуального роста каждого ребенка, его самоопределения и самореализации.
·  Формирование конструктивного-взаимодействия детей и взрослых.
·  Использование технологий коллективного воспитания.
· Формирование высокой степени активности учащихся, педагогов и родителей.
· Многообразие внешнего взаимодействия.
Для достижения положительного эффекта от реализации программ, в ДДТ создана целостная образовательная среда, которая включает и воспитательную деятельность,  через такие мероприятия, как беседы, встречи, экскурсии, социальное проектирование, конкурсы, выставки, акции смотры и т.д. Педагоги знакомят учащихся с историей и культурой своего края, с важными событиями, праздниками и традициями в районе, области, стране, воспитывают экологическую и нравственно-эстетическую культуру, приобщают к труду и здоровому образу жизни.

Увеличивает возможности духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей интеграция основного и дополнительного образования, т.к. при этом происходит кооперация ресурсов: кадровых, материально-технических, разработку и осуществление совместных проектов, отдельных дел  и акций.

Занимаясь в таких объединениях, как исследовательские клубы «Поиск» и «Биотоп», краеведческих группах «Мужество» и «Меридиан», воспитанники  принимают участие в мероприятиях:

·  конкурсах исследовательских работ по краеведению «Отечество» «Растим патриотов», «Моя малая родина», «Юность. Наука. III тысячелетие», «Природные памятники Оренбуржья»;

· очно-заочной интеллектуальной игре «Эхо времен»;

· конкурсе на лучшее знание государственной символики «И гордо реет флаг державный» и др.
С целью формирования ценностного отношения к природе, приобщения детей к природоохранной деятельности, в районе проводится акция «Зеленый мир». Воспитанники ДДТ принимают участие в экологическом форуме «Зеленый край – зеленая планета», акциях «Живи, родник», «Муравейник», «Птицеград», «Зеленые ладони».

 В содержание воспитания нравственных чувств и этического сознания у учащихся входят:

·  конкурс социальных проектов «Я – гражданин России»;

· акция «От сердца к сердцу»;

·  акция «Каждой пичужке - кормушка»;

· акция «Солнышко в ладошках»;

· акция «При солнышке - тепло, при матери - добро» и др.

Занятия в различных видах общественно-полезной деятельности воспитывает у учащихся трудолюбие, творческое отношение к труду и учебе. Члены детских общественных организаций района являются участниками волонтерского движения.

Видеть прекрасное в окружающем мире, получение опыта самореализации учащимися осуществляется на занятиях декоративно-прикладного и изобразительного искусства. Этому способствует участие воспитанников ДДТ в традиционных выставках декоративно-прикладного искусства «Мастера и подмастерья», «Зеркало природы», конкурсах рисунков «Мастера волшебной кисти», «Зеленая планета».

Занимаясь в физкультурно-спортивных, естественнонаучных,  объединениях, участвуя в туристических походах, воспитанники ДДТ приобщаются к здоровому образу жизни. Ценностное отношение к своему здоровью формируется также при участии в таких мероприятиях, как

·  конкурс буклетов «Здоровье и мы»,

традиционные массовые мероприятия: туристический слет, соревнования по спортивному ориентированию, конкурс туристического мастерства.






























