3.3. Инновационная деятельность


Цель инновационной деятельности: внедрение инновационных технологий, форм и методов педагогической деятельности для наиболее полного удовлетворения потребности социума в дополнительном образовании.


Одно из актуальных направлений инновационной деятельности – социальное проектирование. Основное предназначение социального проектирования – воспитание чувства любви и сопереживания к малой Родине, к условиям жизни окружающих людей, чувства ответственности за улучшение бытового и эмоционально-психологического климата жизни близких людей.  


Цели социального проектирования:

· привлечение внимания воспитанников ДДТ к актуальным социальным проблемам Оренбургского района;
· включение подростков в реальную практическую деятельность по разрешению одной из этих проблем  своими силами;

· воспитание чувства патриотизма, ответственности, трудолюбия.


Основные задачи социального проектирования:

· формирование социальной компетентности воспитанников; 

· актуализация социальной активности воспитанников, их готовности принять личное практическое участие в улучшении социальной ситуации в Оренбургском районе;

· формирование навыков «разумного социального» поведения в обществе;

· воспитание чувства ответственности за свой личный вклад в  работу команды;

· развитие веры подростка в свои силы и возможности;

· совершенствование социальных навыков и умений (планирование деятельности, расчет необходимых ресурсов, анализ результатов и т.п.).

Подростки – инициаторы социального проекта, сами выявляют одну из социальных проблем местного сообщества; формулируют цели и задачи работы над решением данной проблемы; проводят первичную подготовку плана и необходимых материалов для реализации проекта; завершают разработку проекта; обращаются в заинтересованные организации с просьбой провести экспертизу или поддержать проект; реализуют свой проект.

Творческими объединениями Дома детского творчества реализовано более 30 проектов. Наиболее значимыми являются «Если будет Россия, значит,  буду и я» (ДДТ), «Мужество» (Соловьевская школа), «Звонят, звонят колокола» (ДДТ), «Добрый мир детства» (Пугачевская СОШ), «Зеленая улица» (Струковская СОШ), «Пластик в современном мире» (Чебеньковская СОШ) и др. Многие проекты Дома детского творчества являются победителями и призерами областного конкурса и Всероссийской акции  «Я – гражданин России».

В Доме детского творчества сложился определённый опыт духовно-нравственного воспитания детей и подростков. На протяжении ряда лет работают творческие объединения: «Добреюшка», «Мир детства», «Солнышко в ладошке», «От сердца к сердцу», «Добродетель» и др.
Создан уникальный авторский комплекс мероприятий по духовно-нравственному просвещению детей, педагогов и родителей. Комплекс имеет программный статус, основывается на гуманитарных идеях  российского образования и   органически отражает традиции  православного педагогического опыта,  заключенного в святоотеческом предании Русской Православной Церкви. (Приложение 1).

Данный  образовательный комплекс включает следующие  личностно-развивающие программы, проекты  и мероприятия:  

· «Десять добродетелей в пути» – программа  направлена на воспитание любви к Отечеству, становление добродетельного  отношения детей к труду; реализуется в творческих объединениях Дома детского творчества;

· «Главная добродетель дня» –    программа    духовно-нравственного  воспитания ребенка на основе приобщения к книге, устному народному творчеству; реализуется в пришкольных лагерях;

· «Мы дети твои, Россия» –  лонгитюдный культурно-образовательный проект; предполагает:    

– разработку школьниками   исследовательских проектов: «Сельский храм – сердце русского села», «История школьных музеев Оренбургского района»;   

– организацию    этнокультурных экспедиций воспитанников по восстановлению истории детской  игрушки: практический результат –    открытие зала отечественной игрушки «Добрый мир детства»  в экспозиции музея  истории Оренбургского района; 

– создание социально-исторических проектов:   открытие экскурсионного маршрута по духовно-культурным памятникам и местам Оренбургского района «Если будет Россия, значит, буду и я…»;    восстановление  истории храмов Оренбургского района «Звонят, звонят колокола» и др.;

· «Делай добро – добро вернется» – комплекс театрализованных мероприятий,  связанный с  организацией и проведением православных праздников для школьников, родителей и жителей района;  обращен к  формированию   и развитию   духовного мира личности взрослеющего человека  на основе общечеловеческого смысла  религиозных ценностей;
· «Светом души возродимся» –  программа по формированию и развитию духовно-нравственного потенциала личности педагога дополнительного образования  через приобщение к духовным идеалам  православной культуры;

· «Наполни смыслом каждое мгновение» –  кинолекторий  для педагогов дополнительного образования; направлен на актуализацию гуманитарной  составляющей нравственного выбора,  ориентирующего на  укрепление и развитие    истинных добродетелей человеческой жизни;

· «Православная инициатива» – организация проектной деятельности педагогов по    внедрению  в сферу дополнительного образования инновационных разработок и технологий, содействующих духовно-нравственному развитию детей, родителей, представителей сельской администрации;   в  настоящее время реализуются проекты:  «Свет Христов просвещает всех»; «Светом души возродимся»; «Православная книга»; «Светлячок»;

· «Семья вместе – душа на месте» –  комплексная система мероприятий для родителей и детей, которая предполагает:

–  организацию  клубов семейного чтения,  помогает возобновляющее сохранять отечественные  традиции семейного чтения, постигать духовный смысл человеческих ценностей через опыт сопереживания, сочувствия и сорадования, который представлен, в том числе,  в содержании авторских  сборников:  «Лекарство для сердца»; «И добрым будет день»; «Божье поручение»; «Живая картина»; 

– реализацию развивающей программы «Светлые праздники семьи»,   утверждающей   непреходящую  значимость  семейных  православных ценностей      в формировании  нравственно-духовного мира   личности.

Используемые в  образовательной деятельности Дома детского творчества образовательные  мультимедиа презентации – «Будьте солнышками на земле», «С чего начинается «Родина», «Слава Богу за всё», фильмы «Наполни сердце добротой», «Мы дети твои, Россия», «Звонят, звонят колокола» – помогают в деле духовно-нравственного  просвещения  детей и взрослых.

Информационно-коммуникационные технологии. Использование ИКТ стало необходимой нормой и общекультурной составляющей каждого образованного человека. 

В ДДТ 90% педагогов владеют основами работы на ПК. Большинство педагогов на высоком уровне владеют программами Microsoft office Word, Power Point, Publisher, на среднем уровне – Excel, Studio, Movie maker. Администрация ДДТ работает на компьютерах, все педагоги имеют доступ к компьютерам и сети Интернет.

Педагоги ДДТ, используя средства ИКТ, проводят занятия, оформляют методические разработки к программам, создают проекты. Воспитанники вместе с педагогами разрабатывают рекламные буклеты для объединений, создают видеоролики и презентации.
