3.4. Культурно-массовая деятельность

Дом детского творчества играет системообразующую роль в организации культурно-массовых мероприятий в Оренбургском районе.

Основное назначение этих мероприятий - повышение качества образовательной и творческой деятельности воспитанников, обеспечение творческого взаимодействия и общения детей.     


Ценность мероприятий и праздников состоит в том, что в их организации и проведении активно участвуют воспитанники всех детских коллективов ДДТ, что позволяет развивать контакты со сверстниками, способствует сближению воспитанников независимо от возраста.


Дом детского творчества стремится сохранить лучшие традиции в работе с детьми, и в то же время берёт на вооружение всё новое в содержании, формах и методах. 

Традиционные мероприятия ДДТ:

· Слёт юных краеведов «Веков связующая нить»;

· Фестиваль юных талантов «Созвездие»;

· Праздники «Свет Рождественской звезды» и «Пасхальная радость»;

· Конкурс «Дорогу осилит идущий»;
· Сбор ДОО «Спешите делать добрые дела»;

· День детства;
· Акции «Солнышко в ладошке», «При солнышке – тепло, при матери – добро» и др.

На слёте юных краеведов «Веков связующая нить», который собирает учащихся из 24 учреждений образования, школьники защищают  исследовательские работы по краеведению, посвященные изучению истории Малой Родины, своей семьи, школы, села.
«Фестиваль юных талантов» (ежегодно более 700 детей) стал площадкой для демонстрации творческих достижений школьников в хореографии, вокале, прикладном творчестве и т.д.

Праздник «Свет рождественской звезды» посвящен самому главному и значимому празднику православной культуры «Рождество Христово». На него съезжаются дети из малообеспеченных семей, творческих объединений ДДТ, ребята Чебеньковского дома. В теплой, дружественной обстановке, дети узнают о рождении Христа, о главных добродетелях в жизни каждого человека. В заключении праздника им вручаются рождественские подарки.

«День детства» – праздник для всех детей района. Здесь для них работают 23 творческих площадки, а занятия проводят лучшие педагоги ДДТ. 
Массовые мероприятия способствуют формированию у подростков состояния  успеха, позитивной настроенности на перспективу, побуждают к поисково-исследовательской деятельности и изобретательству, создают благоприятные условия для творческого общения, помогают выявлять наиболее талантливых и одарённых детей, расширяют географию охвата учреждений района и численность участников.
