V. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В ДДТ

Учебный план Дома детского творчества составлен с учетом социального заказа детей и родителей, выявленного в результате изучения спроса на дополнительные образовательные услуги.

Участниками образовательного процесса являются дети в возрасте от 6 до 18 лет, их родители (законные представители) и педагогические работники. Обучение и воспитание в Доме детского творчества ведется на русском языке.  ДДТ ведет работу семь дней в неделю, в течение календарного года. В каникулярное время педагоги дополнительного образования открывают творческие объединения на базе пришкольных лагерей дневного пребывания.

Образовательный процесс организуется на основе учебного плана, образовательной программы, расписания, составленного педагогом дополнительного образования с учетом пожеланий детей и их родителей. 

Продолжительность занятий и их количество в неделю определяется дополнительной образовательной программой. Программа 1-го года обучения ориентирована на 4-6 академических часа в неделю, 2-гo года обучения – на 6-8 академических часов в неделю, 3-го и последующих годов – на 6-12 часов в неделю.

Согласно СанПиН продолжительность занятий детей в объединениях не превышает 2 академических часа (1-й учебный год), 3 академических часа (2-й и последующие годы). После 45 минут занятий предусмотрен перерыв длительностью не менее 10 минут, для смены вида деятельности, отдыха детей, проветривания помещений. Продолжительность занятий с детьми дошкольного возраста составляет 35 минут.

Ориентировочная численность состава детского объединения определяется утвержденной дополнительной образовательной программой, санитарными нормами, составляет:

· на первом году обучения – 10-15 человек;

· на втором году обучения – 8-12 человек;

· на третьем и последующих годах обучения – 6-10 человек.

С детьми-инвалидами проводится индивидуальная работа по месту жительства.

В объединения второго и последующих годов обучения могут быть зачислены воспитанники, не занимавшиеся в группе первого года обучения, но имеющие достаточный уровень подготовки по данному виду деятельности.


Каждый ребенок имеет право заниматься в нескольких объединениях. 


ДДТ самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности на основе интересов и склонностей детей, потребностей семьи, трудового коллектива, общественных организаций.

Основные условия деятельности ДДТ:

· воспитанники принимаются на добровольной основе;

· воспитанники не отчисляются;

· режим занятий воспитанников утверждается расписанием занятий и правилами внутреннего распорядка;

· воспитанникам предоставляется свобода выбора видов занятий в ДДТ.

Содержание образовательного процесса реализуется через дополнительные образовательные программы, направленные на реализацию воспитательных, обучающих и развивающих целей, позволяющих раскрывать задатки и способности детей, создавать условия для их личностного саморазвития.
