VI. ДДТ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

6.1. Взаимодействие с семьей, детскими общественными организациями
Понимая, что семья – это первичный коллектив, обладающий необычно широким диапазоном воздействия на личность, коллектив ДДТ строит свою работу на принципах сотрудничества с семьей в создании единого образовательного пространства. Взаимодействие с родителями носит характер социального партнерства.

Одним из важнейших моментов в реализации Программы является создание содружества педагогов, детей и родителей, направленного на решение единых воспитательных задач посредством организации совместной творческой социально-значимой деятельности. 

Работа с родителями, основными партнерами ДДТ, является одним из важнейших  направлений его деятельности. 
Основные цели работы с родителями: 

- возрождение нравственной ценности семьи как духовной общности, хранительницы народных традиций и культуры в интересах становления и развития личности ребенка; 

-  повышение ответственности родителей за воспитание детей;

- создание  оптимальных условий жизнедеятельности ребенка, способствующей его успешной адаптации в социуме.

Основные задачи работы с родителями:


·  укрепление связи семьи, школы и общественности в целях обеспечения единства воспитательного процесса;

·  привлечение родительской общественности к активному участию в жизни районной системы дополнительного образования, содействие развитию попечительского движения;

·  утверждение здорового образа жизни;

·  повышение педагогической культуры родителей и оказание психолого-педагогической помощи в организации семейного воспитания;

·  информирование родителей о положениях Семейного кодекса, Конвенции о правах ребёнка и других документов. Усиление социальной защиты и педагогических аспектов защиты прав детей.

В ДДТ организована и успешно действует комплексная форма коллективного сотрудничества учащихся, педагогов и родителей  «Педагогическое колесо» (Рисунок 3).   
На базе  Дома детского творчества с 1999 года создана и работает районная детская общественная организация «Содружество школьников Оренбургского района». Ее деятельность строится исходя, прежде всего, из учёта потребностей и интересов детей, их индивидуальных и возрастных особенностей, предполагает целенаправленное развитие детской инициативы, общественной активности, формирования устойчивых социально-нравственных качеств личности. Именно в детской общественной организации, происходит успешная социализации ребенка, наикратчайшим путём достигается обучение его навыкам социально-полезной деятельности, коммуникабельности, умению работать в коллективе и для коллектива.
«Содружество» действует на территории Оренбургского района как единая детская общественная организация, включающая в себя 20 школьных общественных объединений, каждое из которых имеет свою символику, нормативную базу, а также реальную возможность активного участия во всех видах деятельности районной организации.
Традиционные дела районной общественной организации:

· инструктивный сбор «Лидер»;

· сбор активов ДОО «Спешите делать добрые дела!»;

· конкурс лидеров ДОО «Дорогу осилит идущий»;

· акция «Зеленый край – зеленая планета»;

· акция «Солнышко в ладошке».

Три раза в год на  инструктивном сборе «Лидер» встречаются лидеры и активисты детских организаций района.  В дружеской обстановке проходят заседания Совета Содружества и обучение актива ДОО.

В рамках обучения актива детских организаций с помощью педагогов Дома творчества и Федерации пионерских и детских организаций ребята учатся тому, как создать на базе школ детскую организацию, как правильно проводить коллективные творческие дела и тренинги, рассматривают вопросы по развитию детского движения в России и области, учатся работать в команде.

Совет Содружества – исполнительный орган районной детской организации, объединяет всех председателей школьных детских организаций района. Его работа направлена на координацию деятельности ДОО,  активизацию работы органов детского самоуправления, на обучение активистов умению управлять жизнью в коллективе на демократической основе, сплотить вокруг себя коллектив единомышленников.

Благодаря инициативе ребят стали традиционными районные акции «Каждой пичужке – кормушка!», «От сердца к сердцу!» (по изготовлению подарков  к Рождеству и Новому году). 


На районном конкурсе лидеров детских организации «Дорогу осилит идущий» в 2013 году победителями стали Килязова Екатерина (ДОО «РИД» Нежинского лицея) и Еремеева Светлана (ДОО «РОП» Струковская СОШ). Им были вручены путевки в  лагерь «Глобус» (г. Анапа).

«Содружество школьников Оренбургского района» является коллективным членом Оренбургской областной общественной организации  «Федерация пионерских и детских организаций» и участвует во всех программах реализуемых ФПДО. Ребята нашего района ежегодно успешно участвуют в смотре-конкурсе детских общественных организаций «Мозаика», конкурсе-фестивале «Детство без границ», акциях «Обелиск», «Чистота и порядок – дело наших рук» и других мероприятий проводимых ФПДО. 


Лидеры и активисты детских организаций района  - участники областных профильных смен «Летняя республика», «Зеленый щит», «Команда», «Детская общественная правовая палата», на которых ребята достойно представляют наш район. 

Благодаря инициативе ребят и поддержке директоров, заместителей директоров по ВР, педагогов  школ в  2012-2013 учебном году открыты еще четыре детских общественных организации. Это «ШАР» (Школа активных ребят) на базе Степановской СОШ (координатор Ахметова С.К.), «Максимум» на базе Караванной СОШ (координатор Митрошина М.В.), «3D: Делай добрые дела» на базе Ленинской СОШ (координатор Крюкова В.В.) и «ВЭТА» (Веселые, эрудированные, творческие, активные) на базе Соловьевской СОШ (координатор Петряева С.А.). 

Ведется постоянная работа с координаторами детских общественных организаций и заместителями директоров по воспитательной работе ОУ в форме консультации по организации деятельности ДОО, семинаров-практикумов, методических советов. В 2012-2013 учебном году были проведены: 

- семинар-практикум «Детская общественная организация – ресурс развития образовательного учреждения» (сентябрь 2012 г.);

- методический совет «Технология создания ДОО в образовательном учреждении» (декабрь 2012 г.);

- секция руководителей детских общественных организаций «Перспективы деятельности детских общественных организаций района на 2013-2014 учебный год» (май 2013 г.).

Чтобы ребята волонтеры из образовательных учреждений района смогли получить профессиональные навыки вожатого, в Доме детского творчества в 2013 году создана школа вожатского мастерства «Мы вместе!»  и разработана программа обучения.

Программа предполагает использование активных методов обучения: тренинги, мастер-классы,  а также прикладные технологии: сюжетно-ролевые, деловые игры.
Навыки, полученные на тренингах в рамках подготовки вожатых, помогают ребятам выстраивать личностные отношения, заниматься самоанализом и саморегуляцией.

Школа вожатского мастерства «Мы вместе!» дает возможность старшеклассникам объективно оценить себя и свои способности. В ходе обучения ребята приобрели опыт в организации и проведении коллективных творческих дел, знания о возрастных особенностях детей и подростков, навыки решения проблемных ситуаций внутри коллектива, организаторский опыт и опыт самоорганизации и др.
