VIII.  СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ДДТ И 

МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
8.1. Управление деятельностью ДДТ

Управление образовательной системой ДДТ имеет трехуровневую структуру и представлена  государственным управлением, коллегиальным и административным управлением (Приложение 7). 

Взаимодействие управленческих структур базируется на принципах социального партнёрства и представляет собой соуправление.

    Государственное управление. Администрация муниципального образования Оренбургский район является учредителем ДДТ и совместно с управлением образования  содействуют становлению и развитию образовательной системы ДДТ как организационного ядра единого образовательного пространства района. К числу функций относятся:
· организация целевых и традиционных воспитательных мероприятий и акций;

· внешний контроль за развитием  образовательной системы ДДТ;

· методическая поддержка, консалтинг.

Коллегиальное управление. Основной формой осуществления полномочий трудового коллектива является Педагогический совет. Он принимает решение о создании творческих объединений, рассматривает и принимает решения по другим вопросам в соответствии с законодательством РФ. 
Педагогический совет организует режим работы Учреждения, заслушивает отчеты о работе отдельных педагогов Учреждения, вносит предложения по совершенствованию деятельности Учреждения. Заседания Педагогического совета созываются по мере необходимости, но не реже одного раза в 3 месяца. Решения Педагогического совета, принятые в пределах его полномочий, являются обязательными для всех членов трудового коллектива Учреждения.
Методический совет

-анализирует ход выполнения программы и вносит предложения по его коррекции;

-осуществляет организационное, информационное, методическое обеспечение реализации Программы деятельности;

-осуществляет диагностику образовательно-воспитательного процесса;

-информирует педагогический совет о ходе реализации Программы деятельности;

-координирует взаимодействие учреждений и ведомств, общественных организаций, по развитию системы дополнительного образования.


































