ВВЕДЕНИЕ

    Сфера дополнительных образовательных услуг – раздел образовательно-воспитательной системы, призванный способствовать более качественному решению педагогических задач, которые стоят сегодня перед основным общим образованием.

Реалии сегодняшнего дня показывают, что дополнительное образование, независимо от социально-экономических условий, пользуется повышенным спросом в связи с тем, что создает условия для активной самореализации личности и свободы выбора творческих видов деятельности. Оно дает обучающемуся социально значимую для творческой жизни позитивную цель и средства для ее достижения. Потребители дополнительных образовательных услуг предъявляют к качеству обучения повышенные требования, соответствующие современному развитию социума.
Программа деятельности МБОУ ДОД «Дом детского творчества Оренбургского района»  (далее ДДТ) на 2014 – 2018 годы представляет собой нормативно-управленческий документ, характеризующий концепцию деятельности учреждения, а также – содержательную и организационную характеристики деятельности ДДТ. В содержании программы отражены основные направления образовательной, воспитательной и досуговой деятельности, проведения массовых мероприятий, направления и формы работы с семьёй, алгоритмы взаимодействия с общественными организациями, образовательными учреждениями, административными структурами, СМИ и другими субъектами социального партнёрства.

 В программе также освещаются вопросы методического, кадрового, материального обеспечения деятельности Дома детского творчества, способы мониторинга результатов реализации данной программы.

Данная программа разработана с учетом интересов и потребностей детей и их родителей, образовательных учреждений, детских общественных объединений и организаций, особенностей социально-экономического развития района, национально-культурных традиций и духовно-нравственных ценностей. 

